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С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 
 
 

П Р О Т О К О Л 
 

№ 12 
 

от редовно заседание, състояло се на  24.03.2010 г. 
 
ПРИСЪСТВАЛИ: Анна Хаджиева, Бойчо Кулински, Георги Стоименов, доц. д-р 
Маргарита Пешева, Мария Стефанова, Милен Вълков, Мая Вапцарова.   
ОТСЪСТВАЛИ: Анюта Асенова. 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Отчет за дейността на СЕМ за 2009 г. Докладва Мая Вапцарова. 

2. Докладна записка относно Тарифа за таксите за радио-телевизионна дейност. 
Докладва Анна Хаджиева.   

3. Докладна записка относно писмо на КЗК. Докладват Емилия Станева и 
Веселина Петрова.  

4. Докладна записка относно писмо на „Радио Вива” за отмяна на решения на 
СЕМ. Докладва Веселина Петрова.  

5. Докладни записки относно актове за установяване на извършени нарушения 
на ЗРТ. Докладват Доротея Петрова, Златка Георгиева и Калина Чавдарова. 

6. Докладна записка относно въпроси, свързани с прилагане на ЗИД на ЗРТ. 
Докладва Румян Петров и доц. Борислав Градинаров. 

7. Докладна записка относно застраховка “автокаско” на автомобили на СЕМ. 
Докладва Мариана Андреева. 

8. Протоколно решение относно определяне на дата за провеждане на работна 
среща с г-н Слави Трифонов. Докладва Мая Вапцарова.   

9. Докладна записка от дирекция “Лицензиране и регистриране”. Докладва 
Емилия Станева. 

 

РАЗНИ: 

 

Начало на заседанието 11,00 часа, водено от Мая Вапцарова, и.д. председател на  
СЕМ,  гл. експерт протоколист – Михаела Йоргова  

Мая Вапцарова  откри заседанието и предложи за обсъждане дневния ред. 

Мария Стефанова предложи в дневния ред на заседанието да бъде включена точка 
за определяне състав на техническа комисия за преглед редовността на документите 
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на кандидатите, участващи по процедурата за издаване на лицензии за 
осъществяване на телевизионна дейност чрез електронна съобщителна мрежа за 
наземно цифрово радиоразпръскване, както и в т. „разни” – относно „ъпгрейдване” 
на преносимите компютри, ползвани от съветниците. 

Милен Вълков предложи изместване с 1 ден гласуването на решението на СЕМ за 
избор на генерален директор на БНР - на 21 май 2010 г., във връзка с годишната 
среща на българските медии. 

Не бяха направени други  предложения и СЕМ прие със 7 гласа „за” дневния ред 
на заседанието с направените предложения за допълнения. 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Отчет за дейността на СЕМ за 2009 г. Докладва Мая 

Вапцарова. 

Мая Вапцарова предложи на вниманието на СЕМ Отчет за дейността на СЕМ за 
периода 01 януари – 31 декември 2009 г. (изх. № 30-01-1/24.03.2010 г., приложен 
към Протокол № 12). 

Маргарита Пешева смята, че докладът е много добър; всички дирекции са подали 
необходимата фактологична база в рамките на 2009 г. Направи единствено две 
малки бележки – на с. 50  - приоритетите на СЕМ да бъдат записани точно както 
Съветът ги е приел и оповестил в прессъобщението си. Доц. Пешева направи още 
дребни редакционни бележки, които следва да се отразят в окончателния доклад – 
на с. 33 и на с. 34. Според нея отчетът е много стегнат, балансиран и представя 
много добре дейността на СЕМ за посочения период. Предложи след отразяване на 
бележките (ако СЕМ ги приеме) в рамките на 1 седмица да бъде възложен на г-жа 
Йоргова за коригиране, след което да се подвърже, за да бъде изпратен на 
вниманието на НС, както и да бъде публикуван на интернет страницата на СЕМ. 
Накрая Маргарита Пешева отправи поздравления на Мая Вапцарова за 
организацията – не е лесно да се организират директорите в кратък срок да подадат 
информацията за дейността на дирекциите. Показана е цялата медийна картина от 
дирекция „Лицензиране и регистриране” – колко са операторите към настоящия 
момент, каква е актуалната електронна медийна картина в България. Поздравления 
отправи и към г-н Суруджийски и към целия екип за добре свършената работа. 

Милен Вълков също оценява отчета за дейността на СЕМ за 2009 г. като много 
добър. Смята, че отчетът задължително трябва да бъде възложен на г-жа Йоргова за 
коригиране.  И още – в НС да бъде връчен освен на хартиен и на електронен 
носител. Постави въпроса и за изготвяне на резюме на отчетния доклад от г-жа Мая 
Вапцарова.  

Маргарита Пешева пое ангажимент да окаже съдействие на г-жа Вапцарова при 
изготвянето на резюмето. 

Мая Вапцарова изказа поздравления на г-н Суруджийски и на всички директори 
на дирекции в СЕМ. 

Анна Хаджиева се присъедини към забележките на доц. Пешева в частта, касаеща 
мониторинга – с. 33 и с. 34 от материала. В частта за работата на дирекция „ Правни 
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дейности” предложи да отпадне въведението, което е извадено от ЗРТ и от 
правилника за дейността на СЕМ, а да остане извършената дейност. Не смята, че 
следва да се описват правните основания за работата на дирекция „Правни 
дейности” (на с. 42). 

Мария Стефанова също е имала някои бележки, които вече са направени от 
колегите – за  титулната страница и за приоритетите. Приема изцяло така 
направения отчет с бележките, които вече са изложени. Предложи СЕМ да гласува 
дата за внасяне на отчета в НС. 

Маргарита Пешева предложи Съветът да гласува първо отчета и  да определи след 
това датата, на която да бъде внесен в НС.  

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за” : 
1. Прие Отчет за дейността на СЕМ за периода 01 януари – 31 декември 2009 г. 
(с направените бележки). 
2. Отчетът за дейността на СЕМ за периода 01 януари – 31 декември 2009 ще 
бъде внесен в НС на 29.03.2010 г. и публикуван на интернет страницата на СЕМ. 
3. СЕМ възложи на Михаела Йоргова да отрази бележките и да извърши 
коригиране на отчетния доклад за дейността на СЕМ за периода 01.01.2009 г. -
31.12.2009 г., при възнаграждение в размер на 100 (сто) лева. 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Докладна записка относно Тарифа за таксите за радио- и 

телевизионна   дейност. Докладва Анна Хаджиева.   

Анна Хаджиева предложи на вниманието на СЕМ докладна за заседанието на 18 
март, т.г., на работната група, назначена със заповед на зам.-министъра на 
културата, на което е обсъден предложеният от СЕМ проект на Тарифа за таксите за 
радио- и телевизионна дейност (изх. № 04-04-13(09)/22.03.2010 г., приложена към 
Протокол № 12). Запозна Съвета със забележките на РГ по предложените текстове. 
Обърна внимание  върху предложението на РГ по отношение на чл. 9 – да остане 
редакцията, предложена от РГ -  (става въпрос за общата такса за веригите, които  
да плащат като национален оператор, докато първоначалното предложение на СЕМ 
е било да се събира такса от всеки един оператор, който има лицензия за радио 
дейност за всяко едно населено място). Съществува вариант, който отчита 
трудностите на операторите в периода на криза, както и дефицитът в ЗРТ във връзка 
с дефинирането на радио вериги. Счита, че ще е справедливо таксата да се заплаща 
от юридическо лице, което има повече от 2 лицензии, като заплаща всяка лицензия 
до втората, а за всяка следваща след втората лицензия, ползва отстъпка от 50 %. 
Анна Хаджиева предложи СЕМ да възприеме този подход, който да бъде 
предложен на РГ в МК.  

Мая Вапцарова напълно подкрепя изложеното предложение. 

Милен Вълков също приема предложението на СЕМ  за разумно. 

Анна Хаджиева обърна внимание върху следващото предложение на РГ – то е 
свързано с т.-нар. „мъртви” лицензии. Предложението е да не се събират такси – да 
остане текста в първоначалния вариант (до средата на м. януари да се прави заявка в 
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СЕМ, че лицензията е недействаща и не се плаща годишна такса). Може да се 
приеме „компромисен вариант”, според който се плаща такса с 50 % отстъпка, тъй 
като на практика СЕМ, независимо, че не мониторира програмата, я поддържа в 
регистъра. Така се отчита интереса и на двете страни – и съобразно ЗРТ, като се 
вземат предвид трудностите и на операторите.  

Мария Стефанова смята логиката на 50-те % като много подходяща и в този 
случай. Подкрепя напълно предложенията, изложени от Анна Хаджиева, за да 
продължи работата на РГ в МК. 

Милен Вълков предложи Съветът да подкрепи изложените от Анна Хаджиева 
съображения, които да бъдат внесени в РГ в МК. 

Мая Вапцарова смята, че Анна Хаджиева логично и точно е защитила интересите 
на СЕМ и подкрепя предложенията. Предложи СЕМ да гласува проекта на Тарифа 
за таксите за радио- и телевизионна дейност, който да бъде предложен на 
вниманието на РГ в МК, както и финансовата обосновка.  

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: прие проекта на Тарифа за таксите за радио- и 
телевизионна дейност и финансова обосновка, които да бъдат предложени на 
вниманието на РГ в МК.. 

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Докладна записка относно писмо на КЗК. Докладват 

Емилия Станева и Веселина Петрова.  

Веселина Петрова предложи на вниманието на СЕМ проект на писмо - отговор до 
КЗК (във връзка с  писмо от КЗК до СЕМ, с което иска информация за намерението 
на „Сентръл Юръпиън Медиа Ентърпрайзис Лтд” да придобие контрол върху  
„Болкан Нюз корпорейшън” ЕАД).(Проектът на писмо с изх. № 06-00-22/23.03.2010 
г. е приложен към Протокол № 12). 

Мария Стефанова е удовлетворена от проекта на писмото. Смята, че коректно е 
изнесена информацията. Подкрепя писмото – отговор до КЗК. 

Маргарита Пешева също смята, че писмото е подготвено достатъчно 
професионално; подготвено е в съответствие с проведените дебати на предишното 
заседание и позицията на СЕМ по отговорите на въпросите. То се опира на ЗРТ и 
има достатъчно професионална аргументация. 

Милен Вълков смята, че експертите са се справили много добре – уловили са духа 
на проведената на предишното заседание дискусия. 

Георги Стоименов също подкрепя писмото – и като съдържание,  и като форма. 

Не бяха изказани различни мнения и СЕМ пристъпи към гласуване. 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: прие проекта на писмото – отговор до КЗК, във 
връзка с искана от комисията информация от СЕМ (описана по-горе). 
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ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Докладна записка относно писмо на „Радио Вива” за 

отмяна на   решения на СЕМ. Докладва Веселина Петрова.  

Веселина Петрова представи на вниманието на СЕМ докладна записка относно 
постъпило в СЕМ писмо от г-жа Илиана Беновска (докладна записка с изх. № 20-00-
51/23.03.2010 г., приложена към Протокол № 12). Писмото съдържа искане от 
страна на „Радио Вива” ООД за отмяна на решения на СЕМ - № 3 и № 4 от 
04.01.2007 г. Предложението на г-жа Петрова е СЕМ да вземе решение да се 
отговори на г-жа Беновска в духа на изразеното в докладната записка становище по 
искането за отмяна на двете решения.  

Маргарита Пешева отбеляза, че всички действия на СЕМ по казуса са изцяло в 
съответствие с изискванията на ЗРТ. По време на всички процедури и етапи 
Съветът е действал открито в съответствие с медийния закон. Докато има висящ 
съдебен спор, СЕМ не може да оттегли съответните решения. 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за” да възложи на Веселина Петрова да подготви 
писмо – отговор на г-жа Беновска в духа на обсъждането. 

 

ПО ТОЧКА ПЕТА: Докладни записки относно актове за установяване на 

извършени нарушения на ЗРТ. Докладват: Доротея Петрова, Златка Георгиева 

и Калина Чавдарова. 

1. Относно АУАН № 16/01.02.2010 г.(докладна записка, изх. № 20-00-
304(09)/15.03.2010 г., приложена към Протокол № 12), съставен на ОБЩИНА 
ИВАЙЛОВГРАД за нарушение на чл. 3, ал. 1 от предходната редакция на ЗРТ – 
предоставяне на разпространение на радиопрограма без регистрация, издадена по 
ЗРТ: 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за” относно АУАН № 16/01.02.2010 г, съставен на 
ОБЩИНА ИВАЙЛОВГРАД, за нарушение на чл. 3, ал. 1 от предходната 
редакция на ЗРТ – прекратява преписката поради маловажност на 
нарушението. Съветът възложи на главния секретар, Пламен Суруджийски, да 
обърне внимание на служителя от техническата апаратна в СЕМ за 
унищожения по грешка запис на оригиналната аудиокасета, предоставена от 
общината. 

 

2. Относно АУАН № 17/08.02.2010 г. (докладна записка с изх. № 19-00-
24/17.03.2010 г., приложена към Протокол № 12), съставен на  „ДИЕМА ВИЖЪН” 
ЕАД, за нарушение на чл. 17, ал. 2 от ЗРТ: 

Милен Вълков счита нарушението за безспорно и предложи оператора да бъде 
санкциониран с размер на имуществената санкция от 3000 лева. 

Маргарита Пешева подкрепи предложението на Милен Вълков; счита 
нарушението за безспорно, още повече че нарушенията, свързани с чл. 17 – с 
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опазването на физическото и на психическото здраве на децата, са тежки 
нарушения. Затова поддържа предложението за размера на санкцията от 3000 лева.  

Мая Вапцарова също счита, че е извършено нарушението, но предложи по-нисък 
размер на санкцията – 2000 лева.  

Георги Стоименов подкрепи предложението на Милен Вълков за размера на 
санкцията. Счита, че СЕМ трябва да даде знак на оператора, санкционирайки го не с 
минималната сума. 

Решение: 

СЕМ реши с 6 гласа „за” и 1 глас „въздържал се” (Мая Вапцарова) относно 
АУАН № 17/08.02.2010 г. , съставен на  „ДИЕМА ВИЖЪН” ЕАД, за нарушение 
на чл. 17, ал. 2 от ЗРТ да възложи на и.д. председателя на СЕМ да издаде НП с 
размер на имуществената санкция 3000 (три хиляди) лева. 

 

3. Относно АУАН № 20/15.02.2010 г. (докладна записка с изх. № 20-00-225 
(09)/15.03.2010 г., приложена към Протокол № 12), съставен на „РТК-ЕВРИКА 2” 
ООД, създаващ и разпространяващ програма „РАДИО ЧАН”, за нарушение на чл. 
82, ал. 1 от ЗРТ. 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за” относно АУАН № 20/15.02.2010 г. съставен на 
„РТК-ЕВРИКА 2” ООД”, за нарушение на чл. 82, ал. 1 от ЗРТ - прекратява 
преписката поради маловажност на   нарушението. 

 

4. Относно АУАН № 21/23.022010 г. (докладна записка с изх. № 19-00-
40/17.03.2010 г, приложена към Протокол № 12), съставен на „Естейт ТВ” ЕООД, 
за нарушение на чл. 12, ал. 1 от ЗРТ – излъчване на аудио-визуално търговско 
съобщение, което не е на официалния език, съгласно КРБ. 

Маргарита Пешева предложи СЕМ да приеме извършеното като маловажен 
случай. 

Мая Вапцарова счита, че е извършено нарушението и предложи на оператора да 
бъде наложена санкция в размер на 2000 лева. 

Бойчо Кулински също счита, че е извършено нарушение и е за санкция на 
оператора. 

Решение:  

СЕМ реши с 5 гласа „за” и 2 гласа „въздържал се”  (Бойчо Кулински, Мая 
Вапцарова) относно АУАН № 21/23.02.2010 г., съставен на Естейт ТВ” ЕООД, 
за нарушение на чл. 12, ал. 1 от ЗРТ - прекратява преписката поради 
маловажност на   нарушението. 

 

5. Относно АУАН № 22/02.03.2010 г. (докладна записка с изх. № 19-00- 
218/15.03.2010 г., приложена към Протокол № 12), съставен на „ЕКО ТРЕЙД” 
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ООД, за нарушение на чл. 125а, ал. 1 от ЗРТ – лице, разпространяващо 
телевизионна програма, което не е регистрирано по реда на ЗРТ (програмата на 
оператора е заличена на основание §34, ал 6 от ПЗР на ЗИД на ЗРТ). Вземайки 
предвид постъпилото обяснение от управителя на дружеството, в което той моли да 
не се издава НП, като уверява, че са в „напреднал процес на изготвяне на 
необходимата документация и, че в рамките на текущия месец ще подадат 
документи” за регистрация - СЕМ отложи решението по АУАН № 22/02.03.2010 
г., съставен на „ЕКО ТРЕЙД” ООД, за нарушение на чл. 125а, ал. 1 от ЗРТ след 
изтичане на месец март, т.г. 

 

6. Относно АУАН № 98/07.12.2010 г., (докладна записка с изх. № 19-00-  
562(09)/15.03.2010 г., приложена към Протокол № 12), съставен на „Евроком 
България” ЕООД, създаващ и разпространяващ програма „Нова българска 
телевизия”, за нарушение на чл. 90, ал. 4 от ЗРТ (след влизане в сила на ЗИД на 
ЗРТ). 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за” относно АУАН № 98/07.12.2010 г., съставен на 
Евроком България” ЕООД, за нарушение на чл. 90, ал. 4 от ЗРТ - прекратява 
преписката поради маловажност на   нарушението. 

 

7. Относно АУАН № 123/23.12.2009 г. (докладна записка с изх. № 20-00- 
290(09)/16.03.2010 г., приложена към Протокол № 12), съставен на „Общинско 
радио Смолян”, за нарушение на чл. 3, ал. 1 от ЗРТ. 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за” относно АУАН № 123/23.12.2009 г., съставен на 
„Общинско радио Смолян”, за нарушение на чл. 3, ал. 1 от ЗРТ - прекратява 
преписката поради маловажност на   нарушението. 

 

ПО ТОЧКА ШЕСТА:  Докладна записка относно въпроси, свързани с прилагане 

на ЗИД  на ЗРТ. Докладват Румян Петров и доц. Борислав Градинаров. 

Румян Петров представи докладна записка относно въпроси по ЗРТ (изх. 30-07-
11/24.03.2010 г., приложена към Протокол № 12). Към докладната има приложение, 
съдържащо тематични кръгове от въпроси, свързани с последните изменения в ЗРТ. 
Формулирането им е с цел уеднаквяване схващанията по прилагането на законовите 
разпоредби между членовете на СЕМ, дирекция „Правни дейности” и длъжностните 
лица от дирекция „Мониторинг”. 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: въпросникът да бъде предоставен на вниманието 
на дирекция „Правни дейности”, като на следващото заседание (31.03.2010 г.) 
Веселина Петрова докладва дали на въпросите може да бъде отговорено от 
юристите на СЕМ, и  дали има такива, за които е необходимо да се ползва 
външна консултация.  
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ПО ТОЧКА СЕДМА: Докладна записка относно застраховка “автокаско” на 

автомобили на СЕМ. Докладва Мариана Андреева. 

Във връзка с докладна записка от Мариана Андреева (изх. № 06-00-29/22.03.2010 г., 
приложена към Протокол № 12) относно изтичане застраховка „Автокаско” на 
седем леки автомобили, собственост на СЕМ, след като обсъди представените  три 
оферти от застрахователни дружества (отразени в докладната и приложени към 
протокола) и след проведената дискусия 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: да бъде сключен договор със застрахователно 
дружество „ЕВРОИНС” АД за застраховка „Автокаско” на седем служебни 
автомобили, собственост на СЕМ, със срок – една година, считано от 31 март 
2010 г. 

 

ПО ТОЧКА ОСМА: Протоколно решение относно определяне на дата за 

провеждане на работна среща с г-н Слави Трифонов. Докладва Мая Вапцарова.   

Във връзка с писмо от г-н Слави Трифонов до СЕМ с молба за среща, докладвано от 
Мая Вапцарова, след проведената дискусия Съветът прие следното 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: Да бъде изпратено писмо с покана за среща до 
ръководството на „Болкан Нюз Корпорейшън” ЕАД и копие до г-н Слави 
Трифонов, в удобно за тях време, както и да уточнят темите, които да бъдат 
обсъждани на срещата. 

 

ПО ТОЧКА ДЕВЕТА: Докладна записка от дирекция “Лицензиране и 

регистриране”.   Докладва Емилия Станева. 

Емилия Станева представи на вниманието на СЕМ докладна записка (изх. № 30-
04-31/22.03.2010 г., приложена към Протокол № 12), както следва: 

1. Постъпило писмо от „Вестител БГ” АД, с което уведомяват СЕМ, че 
дружеството осъществява медийни услуги по заявка по смисъла на чл. 125а от ЗРТ. 
Съгласно нормативните изисквания, представеното уведомление съдържа 
информация, подробно описана в докладната. След проверка на представената 
документация е установено, че заявителят отговаря на законовите изисквания по чл. 
125ж за вписване на дружеството в раздел Четвърти, който включва медийни 
услуги по заявка. 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”  „Вестител БГ” АД да бъде вписан в Публичния 
регистър на СЕМ, Раздел Четвърти, който включва медийни услуги по заявка,   
на основание чл. 125ж, ал.5 във вр. с чл.125к, ал. 2, т.4. 
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2. Постъпило заявление от „РИМЕКС” ООД, ЕИК 106514493, с вх. № 19-00-
271/12.03.2010 г. за регистрация, като телевизионен оператор. Кандидатът желае да 
създава телевизионна програма:  с  марка – Rimex TV. След направената проверка на 
представените документи от длъжностни лица от дирекция „Лицензиране и 
регистриране” са констатирани  недостатъци (изброени в 10 точки в докладната 
записка), в резултат на което: 
Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за” : на основание чл.112, ал.2 от ЗРТ да се укаже на 
кандидата „РИМЕКС” ООД” да отстрани констатираните недостатъци в 7-
дневен срок. 
 
3. Заявление с вх. № 19-00-239/ 01.03.2010 г. от „ДИЕМА ВИЖЪН” ЕАД, ЕИК 
130194416, подадено от Карл Якоб Мартин Андерсън – Изпълнителен директор - 
съдържа искане да бъде заличена регистрацията на телевизионна програма “ММ”, 
регистрирана в СЕМ. Посочена е дата на прекратяване на излъчването - 05.05.2010 г. 
Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: на основание чл. 32, ал.1, т. 16а, да заличи 
регистрацията на „Диема Вижън” ЕАД за създаване на телевизионна програма 
“ММ”, както и да бъде отразено заличаването в раздел Първи на Публичния 
регистър. 
 
4. Постъпило писмо с вх. № 19-00-184/ 24.02.2010 г. от „НАШИ ТВ” ЕООД, ЕИК 
200187388, подадено от Игор Березовский – управител и едноличен собственик на 
капитала, и съдържа искане да бъде заличена регистрацията на програма “НАШИ 
ТВ”(удостоверение № 01-052 от 20.05.2009 г.).  
Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: на основание чл. 32, ал.1, т. 16а да заличи 
регистрацията на „Наши ТВ” ЕООД за създаване на телевизионна програма 
„Наши ТВ”, което да бъде отразено в раздел Първи на Публичния регистър. 
 
5. Постъпило писмо с вх. № 19-00-357 /16.03.2010 г. от Найден Андреев, в 
качеството му на пълномощник на „ЕМ ТИ ВИ 123” ЕООД, ЕИК 148078764, с 
което отправя искане към СЕМ да бъдат отразени в Публичния регистър настъпилите 
промени, отнасящи се до прехвърляне на търговско предприятие.  
След проверка на представените документи, е установено, че „ЕМ ТИ ВИ 123” 
ЕООД прехвърля търговското си предприятие като съвкупност от права и 
фактически отношения, създадени при осъществяване на досегашната му търговска 
дейност на „АЙ ТИ ВИ 123” ЕООД. В качеството си на търговски оператор, „ЕМ ТИ 
ВИ 123” ЕООД до този момент създава телевизионната програма “СОФИЯ КАБЕЛ”. 
Програмата е със специализиран /музикален/ профил, дневна продължителност 24 
часа, национален обхват и се разпространява чрез кабелни електронни съобщителни 
мрежи и сателит. Видно от представения договор за продажба на търговско 
предприятие, продавачът прекратява търговската си дейност, свързана със 
създаването и разпространението на телевизионната програма “СОФИЯ КАБЕЛ” 
(без да се заличава като търговец от Търговския регистър). Предвид факта, че при 
така настъпилата промяна ново юридическо лице придобива права върху вече 
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регистрирана телевизионна програма и ще бъде вписано като телевизионен оператор,  
следва по отношение на него да се спазят изискванията на чл.125а във връзка с чл. 
111 от ЗРТ.  
Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: на основание чл.112, ал.2 от ЗРТ да даде 7- дневен 
срок, в който да бъдат представени от двете дружества - „ЕМ ТИ ВИ 123” ЕООД 
и „АЙ ТИ ВИ 123” ЕООД, документите, описани в 11 точки в докладната.  
 
6. Във връзка с указания на СЕМ за отстраняване на нередности по отправено 
искане за прехвърляне на лицензия № 441-00168/29.06.2000 г , в деловодството на 
СЕМ е постъпило допълнение към заявление с вх. № 20-00-42/19.02.2010 г. от 
Илиана Иванова, управител на „Бумеранг – 94” ЕООД и на „Бумеранг 2004” ООД, 
с което са представени изисканите документи (описани в пет точки в докладната): 
В изпълнение на дадените от СЕМ указания, двете декларации, както и решението на 
едноличния собственик на капитала на „Бумеранг – 94” ЕООД, съдържащо решение 
за прехвърляне на индивидуална лицензия за радиодейност № 441-00168/29.06.2000 
г. са надлежно подписани и датирани. В съответствие с изискванията на ЗРТ са 
представени доказателства за финансовите възможности за изпълнение на дейността. 
Съгласно чл. 106, ал. 2 от ЗРТ прехвърляне на лицензия се допуска от СЕМ при 
спазване на изискванията към лицата за първоначално лицензиране. След преглед на 
приложените документи е установено, че преобретателят „Бумеранг 2004” ООД 
отговаря на изискванията на ЗРТ и не са налице правни пречки за прехвърляне на 
индивидуална лицензия за радиодейност № 441-00168/29.06.2000 г, притежавана от 
„Бумеранг-94” ЕООД.  
Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: на основание чл. 32, ал.1, т.9 от ЗРТ:  
Да прехвърли индивидуална лицензия за радиодейност № 441-00168/29.06.2000 г 
за създаване и разпространяване чрез аналогово наземно радиоразпръскване на 
програма “Бумеранг” от Бумеранг-94 ЕООД, ЕИК 101024222 на Бумеранг 2004 
ООД, ЕИК 131213588.   
Да определи заплащане на такса по чл.5, ал.2 във връзка с чл.4,т.1, буква “б” от 
ТТРТД в размер на 750 лв., тъй като лицензията е с местен териториален обхват 
за населено място с жители под 50 000 души. 
Да отрази промяната в Публичния регистър по чл. 125к от ЗРТ. 
Да уведоми в 14-дневен срок КРС за решението. 

7. Постъпило заявление вх. № 24-00-5/11.02.2010 г., допълнено с писмо № 24-00-
5/11.03.2010 г., от ОБЩИНА АЙТОС за регистрация за осъществяване на 
радиодейност – създаване на радиопрограма с марка – “ОБЩИНСКО РАДИО 
АЙТОС”. След проверка на документите е установено, че кандидатът е изпълнил 
указанията на СЕМ, представил е необходимите, съгласно чл. 111 от ЗРТ документи.  
Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”  да регистрира ОБЩИНА АЙТОС като 
радиооператор. Да бъде вписана в раздел първи на Публичния регистър на 
СЕМ радиопрограма с марка – “Общинско Радио Айтос”; разпространение - 
чрез кабелни електронни съобщителни мрежи; покритие – местно; вид оператор 
- обществен; програмен профил – общ/ политематичен; начална дата на 
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разпространение – от датата на регистрация; органи на управление: Евгени 
Стоянов Врабчев лица, упражняващи контрол - Общински съвет АЙТОС.  
Определя първоначална такса за регистрация в размер на 1000 лв. 
Да издаде на ОБЩИНА АЙТОС удостоверение за регистрация. 
  
8. Постъпило писмо вх. № 20-00-65/15.03.2010 г. от „ГАЛИС – 85” ЕООД, ЕИК 
200686697. Дружеството притежава индивидуална лицензия за радиодейност № 441-
00320 от 11.01.2001 г., по силата на която създава програма “РАДИО ФАВОРИТ”. 
Операторът уведомява СЕМ за настъпила промяна по партидата на дружеството в 
Търговския регистър - ново седалище и адрес на управление. Към писмото е 
приложено Удостоверение за вписване в Търговския регистър № 
20100312102251/12.03.2010 г. 
Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”:  да измени индивидуална лицензия за радиодейност 
№ 441-00320 от 11.01.2001 г., като промени индивидуализиращите данни на 
оператора „ГАЛИС – 85” ЕООД – вписване на нов адрес на управление. 
Промяната да бъде вписана в Публичния регистър, раздел трети. СЕМ определя 
заплащане на такса в размер на 50 лева. 
 
9. Писма от Комисията за регулиране на съобщенията 
 
9.1. Постъпило писмо от Комисията за регулиране на съобщенията с вх. № 10-00-
31/08.03.2010 г. с искане за разглеждане и произнасяне по компетентност от Съвета 
за електронни медии относно: 
А) Изменение на притежаваното от „РАДИО ФМ ПЛЮС” ЕАД  разрешение № 
01518/16.06.2009 г., за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс – 
радиочестотен спектър за осъществяване на електронни съобщения чрез електронна 
съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на град 
Велинград. Изменението е във връзка с промяна на Приложение 1 “Технически 
параметри на електронната съобщителна мрежа” – промяна на антенно-фидерната 
система и мощностите на предавателната станция и промяна на Приложение 2 
“Размер, срокове и начин на заплащане на таксите”. Към писмото са приложени 
документи, описани в докладната. След преглед на документите се установи, че не са 
налице правни основания СЕМ да се противопостави на исканото изменение. 
(Дружеството е радиооператор по смисъла на ЗРТ и има лицензия за 

разпространяване на програма “Радио ФМ - Плюс” на територията на град 

Велинград) 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: дава съгласие за изменение на притежаваното от 
„РАДИО ФМ ПЛЮС”ЕАД разрешение № 01518/16.06.2009 г. за ползване на 
индивидуално определен ограничен ресурс – радиочестотен спектър за 
осъществяване на електронни съобщения чрез електронна съобщителна мрежа 
за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на град Велинград в 
съответствие с предложения от КРС проект. 
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Б) Изменение на притежаваното от „ПРО БГ МЕДИА”  разрешение № 01527-
1/16.07.2009 г., за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс – 
радиочестотен спектър за осъществяване на електронни съобщения чрез електронна 
съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на град 
София. Изменението е във връзка с промяна на Приложение 1 “Технически 
параметри на електронната съобщителна мрежа” - точката на излъчване  и 
мощностите на предавателната станция и промяна на Приложение 2 “Размер, срокове 
и начин на заплащане на таксите”. Към писмото са приложени документи (описани в 
докладната). След преглед на документите е установено, че не са налице правни 
основания за СЕМ да се противопостави на исканото изменение. (Дружеството е 

радиооператор по смисъла на ЗРТ и има лицензия за разпространяване на програма 

„ПРО ФМ” на територията на град София). 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: дава съгласие за изменение на притежаваното от 

„ПРО БГ МЕДИА” разрешение № 01527-1/16.07.2009 г. за ползване на 
индивидуално определен ограничен ресурс – радиочестотен спектър за 
осъществяване на електронни съобщения чрез електронна съобщителна мрежа 
за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на град София в 
съответствие с предложения от КРС проект. 
 
9.2. Постъпило писмо с вх. № 10-00-30/08.03.2010 г. с искане за разглеждане и 
произнасяне по компетентност относно: изменение и допълнение на разрешение № 
00760/21.07.2008 г., притежавано от „ДАРИК РАДИО” АД, ЕИК 831476119, за 
ползване на индивидуално определен ограничен ресурс – радиочестотен спектър за 
осъществяване на електронни съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за 
наземно аналогово радиоразпръскване на територията на Република България. 
Изменението и допълнението e във връзка с допълването на нов обект – „Братия” 
към мрежата на „ДАРИК РАДИО” АД, съгласно „Програмата за развитие” и във 
връзка с промяна честотата на излъчване на радиопредавателната станция в гр. 
Варна. Към писмото са приложени документи, описани в докладната.(Дружеството 

е радиооператор по смисъла на ЗРТ и има лицензия за разпространяване на 

програма „Дарик Радио България”, с национален обхват). 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за” :  на основание чл. 32, ал. 1, т. 18 от ЗРТ, във връзка с 
чл. 30, т. 12 от ЗЕС да даде съгласие за изменение и допълнение на разрешение 
№ 00760/21.07.2008 г., притежавано от „ДАРИК РАДИО” АД в съответствие с 
предложения от КРС проект. 
 
9.3. Постъпило писмо от Комисията за регулиране на съобщенията вх.  № 10-00- 
29/05.03.2010 г. с искане за разглеждане и произнасяне по компетентност относно: 
изменение на разрешение № 00396/03.06.2008 г., притежавано от ЕТ „НЕМ-ГЕНОВ 
– ГЕОРГИ ГЕНОВ”, ЕИК 106570143, за ползване на индивидуално определен 
ограничен ресурс – радиочестотен спектър за осъществяване на електронни 
съобщения чрез електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово 
радиоразпръскване на територията на гр. Враца. Изменението е във връзка с промяна 
точката на излъчване, промяна на мощностите на радиопредавателната станция и 
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изменение на идентификационните данни. Към писмото са приложени документи, 
описани в докладната (Дружеството е радиооператор по смисъла на ЗРТ и има 

лицензия за разпространяване на програма „Радио Силвър” на територията на гр. 

Враца). 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: на основание чл. 32, ал. 1, т. 18 от ЗРТ, във връзка с 
чл. 30, т. 12 от ЗЕС, да даде съгласие за изменение на разрешение № 
00396/03.06.2008 г., притежавано от ЕТ „НЕМ-ГЕНОВ – ГЕОРГИ ГЕНОВ” в 
съответствие с предложения от КРС проект. 
 
9.4. Постъпило писмо от Комисията за регулиране на съобщенията с вх. № 10-00-
33/16.03.2009 г., с което препраща по компетентност заявление, вх. № 12-01-1252/ 
02.03.2010 г. по описа на КРС, подадено от „ОМЪ-99” ЕООД ЕИК 130017711, за 
прехвърляне на разрешение № 00407/03.06.2008 г. за ползване на индивидуално 
определен честотен ресурс – радиочестотен спектър за осъществяване на електронни 
съобщения чрез електронна мрежа за наземно аналогово разпръскване  за град София 
на „РОМАНТИКА” ЕООД. Към заявлението са приложени документи, описани 
подробно в 7 точки в докладната. Съгласно разпоредбите на чл.30, т.12 от Закона за 
електронните съобщения, КРС  прехвърля разрешения за ползване на индивидуално 
определен ограничен ресурс за осъществяване на електронни съобщения чрез 
налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово 
радиоразпръскване след решение на Съвета за електронни медии.(”РОМАНТИКА” 

ЕООД е радиооператор по смисъла на ЗРТ и има лицензия за разпространяване на 

програма „Радио Романтика” на територията на град София. С решение 85 от 09 

февруари 2010 г. СЕМ прехвърли притежаваната от „ОМЪ-99” ЕООД 

индивидуална лицензия за радиодейност за град София на „ Романтика” ЕООД. 

Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за”: на основание чл. 32, ал.1, т. 18 от Закона за радиото и 
телевизията, във връзка с чл. 30, т. 12 от Закона за електронните съобщения, да 
даде съгласие за прехвърляне на разрешение № 00407/03.06.2008 г. за ползване 
на индивидуално определен ограничен ресурс – радиочестотен спектър за 
осъществяване на електронни съобщения чрез електронна съобщителна мрежа 
за наземно аналогово радиоразпръскване за град София от „ОМЪ-99” ЕООД на 
„РОМАНТИКА” ЕООД. 

 
10. Емилия Станева информира СЕМ за постъпило писмо от „М.САТ ТВ” 
ЕООД вх. № 10-00-375/23.03.2010 г., подписано от управителя на дружеството 
Виктория Миткова, в което се твърди, че операторът осъществява аналогово 
телевизионно радиоразпръскване, попадащо под разпоредбата на § 37а. Дружеството 
е отправило искане – очаква да му бъде издадена лицензия за телевизионна дейност 
за създаване на програма с национален обхват, предназначена за разпространение 
чрез електронна съобщителна мрежа за наземно цифрово радиоразпръскване. Във 
връзка с това искане Емилия Станева потвърждава становището, което е защитавала 
на предишното заседание на СЕМ, свързано с подадено идентично искане от 
телевизионния оператор „ТВ 7” ЕАД.  Напомни на СЕМ, че „М.САТ ТВ” е 
регистриран оператор,  който разпространява  програма „М.САТ” чрез кабел и 
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сателит. С Решение № 57 от т.г. СЕМ е одобрил изменения на разрешения на 
„М.САТ ТВ”, издадени от КРС на основание § 5 от ЗИД на ЗЕС, за 15 града: Сливен, 
Стара Загора, Враца, Казанлък, Велико Търново, Харманли, Ботевград, Добрич, 
Плевен, Асеновград, Кюстендил, Монтана , Кърджали, Пазарджик и Ловеч. Напомни 
още, че с решения от тази година „Алфа радио” ООД е прехвърлило 13-те си 
индивидуални лицензии за радиодейност за градовете. Добрич, Шумен, Сливен, 
Варна, София, Айтос, Велинград, Габрово, Ловеч, Монтана, Самоков, Ахтопол и 
Ямбол на „М..САТ ТВ” ЕООД. Както и на предходното заседание, Емилия Станева 
изложи становище, не са налице фактическите и правни основания за служебно 
издаване на „М..САТ ТВ” ЕООД на лицензия за създаване на програма, която може 
да се разпространява чрез наземно цифрово радиоразпръскване. Операторът може да 
получи такава лицензия, участвайки в обявената от СЕМ процедура по чл. 116е от 
ЗРТ. Разпоредбата на чл. 116е от ЗРТ е обща – определя общия режим за издаване на 
лицензии за създаване на програми, предназначени за разпространение чрез 
електронни съобщителни мрежи за наземно цифрово радиоразпръскване. 
Изключение от общото правило е въведено в параграф 37 от ПЗР на ЗИД на ЗРТ, 
където е предвидено издаването служебно от СЕМ на лицензии за определен кръг 
лица. Тези лица следва да са лицензирани радио- и/ или телевизионни оператори, 
които да отговарят на изискванията на ал.1 от същия текст. За да издаде СЕМ 
служебно лицензия на основание параграф 37, ал.4, за лицата следва да са налице 
всички условия в разпоредбата - законодателят е предвидил кумулативност, а не 
алтернативност на предпоставките. Липсата на кое да е от условията е пречка за 
лицето, заявило искането да получи служебно лицензия. На следващо място, следва 
да се разгледа цитираната от „М..САТ ТВ” ЕООД разпоредба на параграф 37а от ПЗР 
на ЗИД на ЗРТ. Алинея 1 от този параграф предвижда предприятието, получило 
разрешение за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс, в изпълнение 
на първия етап на прехода, определен в Плана, освен програмите по § 37, ал. 1 
задължително разпространява и програмите на телевизионни оператори, които към 
момента на стартиране предоставянето на услугите, съобразно издаденото 
разрешение, разпространяват радио- и/ или телевизионните си програми чрез 
електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване, 
осигуряващи достъп до програмите на не по-малко от 50 на сто от населението на 
страната. Ако законодателят поставяше под един и същ режим издаването на 
лицензии на лицата по параграф 37 и тези по параграф 37а – щеше да укаже на СЕМ 
да издаде служебно лицензии на всички лица. Вместо това – задължение за служебно 
лицензиране е предвидено само в параграф 37, ал. 4 и той сочи единствено радио- и/ 
или телевизионните оператори по ал. 1 от същия параграф.   
Предвиденото от законодателя задължение за предприятието, получило разрешение 
да изгражда мрежата за първия етап от Плана за цифровизация, да разпространява 
програмата на „М..САТ ТВ” ЕООД, не включва имплицитно правото да получи 
служебно лицензия, съответно не повлича автоматично и задължение за регулатора 
да издаде такава. 
Решение:  

СЕМ реши със 7 гласа „за”: да бъде отговорено на оператора „М.САТ 
ТВ”ЕООД по идентичен начин, както е отговорено на оператора „ТВ 7”ЕАД. 
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11. И.д. председателят на СЕМ, Мая Вапцарова,  докладва обсъжданите от 
членовете на СЕМ документи, представени от БНТ, с вх. № 18-00-6/02.03.2010 г., 
във връзка със служебното издаване на индивидуална лицензия за телевизионна 
дейност за създаване на програма „БНТ 1”, предназначена за разпространяване чрез 
мрежи за наземно цифрово радиоразпръскване. Членовете на СЕМ одобриха така 
представените документи.  
Решение: 

СЕМ реши със 7 гласа „за” да издаде индивидуална лицензия  за телевизионна 
дейност на Българската национална телевизия за създаване на програма „БНТ 
1”, предназначена за разпространяване чрез мрежи за наземно цифрово 
радиоразпръскване. СЕМ възложи на дирекция „Лицензиране и регистриране” 
да представи на следващото заседание  проект на лицензия. 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ: 

• Във връзка с процедурата по издаване на лицензии за цифрово наземно 
радиоразпръскване СЕМ определи техническа комисия в състав: Анна 
Хаджиева, Маргарита Пешева, Мария Стефанова, Пламен Суруджийски, 
Веселина Петрова, Емилия Станева, Мариана Андреева. 

• Във връзка с необходимостта да бъдат „ъпгрейдвани” преносимите 
компютри, ползвани от членовете на СЕМ, Съветът възложи на Иван 
Крусев да внесе докладна на следващото заседание с оферти и 
предложения. 

 
Следващото заседание на СЕМ ще се проведе на 31 март 2010 г. от 11,00 часа.  
 
Приложени документи към Протокол № 12: 

1. Отчет за дейността на СЕМ, изх. № 30-01-1/24.03.2010 г. 
2. Докладна относно проект на Тарифа за таксите за радио- и телевизионна 

дейност, изх. № 04-04-13(09)/22.03.2010 г. 
3. Докладна записка относно постъпило писмо от г-жа Илиана Беновска, изх. № 

20-00-51/23.03.2010 г. 
4. Докладна записка относно АУАН № 16/01.02.2010 г., изх.№  20-00-

304(09)/15.03.2010 г. 
5. Докладна записка относно АУАН № 17/08.02.2010 г., изх. №  19-00-

24/17.03.2010 г. 
6. Докладна записка относно АУАН № 20/15.02.2010 г., изх. № 20-00-

225(09)/15.03.2010 г. 
7. Докладна записка относно АУАН № 21/23.02.2010 г., изх. №  19-00-

40/17.03.2010 г. 
8. Докладна записка относно АУАН № 22/02.03.2010 г., изх. №  19-00-

218/15.03.2010 г. 
9. Докладна записка относно АУАН № 98/07.12.2009 г., изх.№  19-00-

562(09)/15.03.2010 г. 
10. Докладна записка относно АУАН № 123/23.12.2009 г., изх.  № 16.03.2010 г. 
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11. Докладна записка относно въпроси по ЗРТ, изх.  № 30-07-11/24.03.2010 г. 
12. Докладна записка относно застраховка „Автокаско” за 7 леки автомобили, 

изх. № 06-00-29/22.03.2010 г. 
13. Докладна от дирекция „Лицензиране и регистриране”, изх. № 30-04-

31/22.03.2010 г. 
 
 
 
ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:  

Анна Хаджиева 
 

    ..................... Анюта Асенова       отсъства 

Бойчо Кулински 
 

    ....................... Георги 
Стоименов 

      ...................... 

Маргарита Пешева 
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Милен Вълков 
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Мая Вапцарова 
и.д. председател 
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главен секретар 
Пламен 
Суруджийски 
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протокола: 
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